

没有刹车和照明的日本“军车”

后世家笔下，2016年的东京时间3月29日零时可能被记为“改变日本的危险瞬间”。这一刻起，安倍政权强推的新安保法正式实施，标志着日本战后长期坚持的“专守防卫”政策被扫入历史故纸堆，日本一贯标榜的“和平国家”招牌也被摘除。

新安保法堪称日本首相安倍晋三上台3年多来所推行“安保改革”的集大成者。如果将“安保改革”视为引领日本今后发展方向的“指挥棒”，那么由于安倍缺乏对历史的正确认识、对世界大势的准确把握和对日本民意的基本尊重，这辆“指挥棒”成了没有配备刹车和照明的危险“军车”。

作为曾经的军国主义国家和侵略者，日本战后“正常国家化”乃至“重新军事化”必须有极其可靠的刹车装置。从昔日同为侵略者的德国战后经验看，正确看待历史和虚心接受民意，是

确保战后德国不跑偏、不暴走的两大刹车装置。但从安倍主导的新安保法出台过程及其象征的“安保改革”轨迹看，这两片“刹车”付诸阙如。

众所周知，安倍政权至今未能正确认识日本侵略和殖民历史。日本在军事安全领域的政策动向，一直受到亚洲邻国和国际社会高度关注，其根子就在于历史原因。而安倍当前涂抹的“安保改革”恰恰在历史的背景布中显得非常刺眼。

安倍所代表的修正主义历史观根源可追溯到对战后处理和战后秩序的不满。但是，这种基于情绪、民粹和短视的历史复仇主义，使安倍政权在考虑和处置外交安保问题时缺乏对历史的起码尊重，缺乏对日本军国主义受害国和民众感情的起码顾虑，缺乏对国内理性声音的起码尊重。历史教训本可成为日本“正常国家化”的可靠刹车，但安倍政

权弃之如敝屣。

安倍“军车”同样摒弃了民意这片刹车。解禁集体自卫权、新安保法，都是日本主流民意的强烈反对声中强行出台。当大多数乘客疾呼“慢一点！”“停一停！”，司机却继续狂踩油门，这辆军车出事就不远了。安倍现在正是这样一个危险“司机”。难怪有日本宪法学者严厉指出，安倍推行的不是“安保改革”，而是“安保政变”。

安倍“军车”不仅没有刹车，也不带照明。当今世界，和平与发展是时代两盏明灯，合作共赢乃大势所趋、人心所向。而安倍政权至今仍在“冷战”思维中打转，继续通过“零和博弈”的眼镜看待日新月异的新世纪和新世界。安倍的“安保改革”路线图基本沿美国一些所谓战略人士的构思而行，这相当于把日本国家前程的导航拱手交给了一批别有图谋的势力。正如安倍母校成蹊大

学教授远藤藏治指出，日本安保政策转换的一大问题是无视现实，与世界安保政策潮流背道而驰。

中国古代有句形容“至险”的熟语：盲人骑瞎马，夜半临深池。这同样可以形容安倍政权当前在安全军事领域的所作所为。日本当前在东海、南海等周边地区蠢蠢欲动，已经散发出危险气息。亚洲的发展离不开和平稳定的地区环境。安倍驾驶的缺陷“军车”一旦失控暴走，日本可能再度成为历史和地区的罪人。

新华社北京3月29日电



背景资料：

自本月29日起，日本新安保法开始正式实施。新安保法的核心内容在于解禁集体自卫权，为日本自卫队的海外军事行动松绑。

所谓集体自卫权，是指与本国关系密切的国家遭受其他国家攻击时，无论自身是否受到攻击，都有使用武力进行干预和阻止的权利。

日本在第二次世界大战战败后，通过了被称为“和平宪法”的《日本国宪法》。该宪法禁止日本行使集体自卫权，只允许行使个别自卫权，即在本国受到攻击时使用武力。

安倍政府2014年7月通过解禁集体自卫权的内阁决议，突破了日本战后长

日本新安保法出台全过程

期奉行的“专守防卫”路线。

为确保集体自卫权的合法行使，安倍政权开始致力于相关安保法制的修改。

2015年4月，安倍访美期间，美国和日本联合发布新版日美防卫合作指针，允许日本武装力量在全球扮演更具进攻性的角色。同年5月，日本政府向国会提交了一系列旨在扩大自卫队海外军事活动的安保法案。在随后的7月和9月，日本执政联盟控制的国会众、参两院不顾在野党和日本民众强烈反对，强行表决通过了新安保法。同年9月30日，日本政府正式公布新安保法，法案将在公布后的6个月内实施。

新安保法共包括1个新立法和10个

修正法。

新立法是《国际和平支援法》，其实际是“海外派兵永久法”，旨在松绑日本自卫队海外军事行动。该法实施后，日本可随时根据需要向海外派兵并向其他国家军队提供弹药运送、战地加油等后方支援。在此之前，日本派兵需事先在国会通过有一定时效的“特别法”。

10个修正法则统一打包并冠名《和平安全法制整备法》，内容大多涉及行使集体自卫权、扩大自卫队海外军事行动任务和范围等。其中，新增的“危急存亡事态”将“武力守护对象”由原来的日本扩大到与日本关系密切的盟

国；并用“重要影响事态”替代“周边事态”，这将日本自卫队向外国军队提供支援的范围从日本周边扩大到全球。

新安保法的实施将是二战结束以来日本安保政策的最重大转折，日本“专守防卫”的国策被抛弃，放弃战争、禁止行使集体自卫权的和平宪法也名存实亡。

新安保法实施后，日本间接或主动参与战争的可能性将大大提高，日本将追随美国更多地介入地区和世界事务。

由于行使集体自卫权涉嫌违反日本宪法，新安保法遭到在野党、宪法学者、普通民众等日本社会各界的强烈反对。

新华社北京3月29日电

连遭重创 “伊斯兰国” 离覆灭有多远

叙利亚政府军近来在境内多地对极端组织“伊斯兰国”目标展开军事行动，收复中部古城台德穆尔（又名巴尔米拉）。伊拉克政府日前也宣布，从“伊斯兰国”手中收复该国第二大城市摩苏尔的军事行动已经展开。

观察人士认为，叙伊两国近来的军事行动取得一定效果，重挫了“伊斯兰国”士气，但要完全击溃这个极端组织，仍然任重道远。

叙利亚：收复台德穆尔

近来，叙政府军在北部霍姆斯省、北部阿勒颇省和东部代尔祖尔省等多地对“伊斯兰国”目标多次展开军事行动，取得一定战果，尤其是3月27日收复了台德穆尔。

去年5月，“伊斯兰国”攻占台德穆尔。叙政府军近期在古城及其周边地区与“伊斯兰国”展开激战，接连取胜，共打死600多名“伊斯兰国”成员。叙军方说，政府军收复台德穆尔对“伊斯兰国”而言是沉重打击，将进一步挫伤其士气，“伊斯兰国”已开始溃败。

叙政治分析人士伊赫桑说，收复台

德穆尔是自俄罗斯在叙实施空袭以来叙政府军对“伊斯兰国”作战取得的最大军事胜利。政府军随后可继续向东开进，为下一步收复代尔祖尔省作铺垫，该省是“伊斯兰国”在叙大本营之一。该极端组织位于北部拉卡省的另一大本营也将受到威胁。

伊赫桑说，包括俄罗斯在内的叙利亚盟友在打击“伊斯兰国”过程中发挥了重要作用，对叙政府军的军事行动有很大帮助。

伊拉克：攻打摩苏尔

在伊拉克战场上，3月24日，伊政府宣布开始展开收复第二大城市、尼尼微省首府摩苏尔的军事行动。此后，伊政府军接连夺取了尼尼微省多个村庄。

伊拉克政府没有明确收复摩苏尔的时间表，仅表示“将在年内攻下摩苏尔”。分析人士指出，攻打摩苏尔的主力军为伊政府军和什叶派民兵，但摩苏尔是逊尼派聚居区，人口过百万，在没有逊尼派民兵协助的情况下攻下摩苏尔恐将付出沉重代价。

2015年以来，伊拉克政府军在与

“伊斯兰国”交战中取得一定战绩，陆续夺回中部和北部大片地区。去年12月28日，伊政府军宣布收复西部安巴尔省首府拉马迪。据伊拉克媒体报道，“伊斯兰国”在伊拉克境内的控制区面积已缩减25%以上。

剿灭“伊斯兰国”任重道远

分析人士认为，虽然叙伊两国战场纷纷传来捷报，但现在谈论彻底剿灭“伊斯兰国”为时尚早。

首先，一些国家在反恐问题上持双重标准，暗藏私心，这仍是阻碍国际社会联手打击“伊斯兰国”的一个重要障碍。

叙利亚政府多次强调，应避免将打击恐怖主义的问题政治化，西方国家必须摒弃双重标准，尊重叙利亚主权，支持叙政府打击恐怖主义的努力。

分析人士认为，一些国家虽然高举反恐旗帜，但更关注的是如何推翻叙总统巴沙尔·阿萨德。近来西方国家在这方面略有收敛，这也带来了叙利亚战局局势的改观，不过这种局面能否持久还有待观察。

其次，“伊斯兰国”虽然失去了一些

地盘，但实力未受到根本削弱。伊拉克政治评论家纳吉布·朱布里认为，伊政府军成功收复拉马迪等城市并未对盘踞在伊境内的“伊斯兰国”构成致命打击，“政府目前的战绩象征意义大于战略意义”，“伊斯兰国”仍有能力在伊境内各地区发动大规模袭击。

再次，民族矛盾、教派矛盾是造成叙利亚、伊拉克动荡现状的内在原因。两国政府只有尽早实现各民族和各教派之间的真正和解，才能从根本上铲除滋生极端势力的土壤，但是困难很多。

此外，“伊斯兰国”并不会束手待毙。在军事上不断受挫后，它正逐步转向通过制造更多恐怖袭击的方式实施报复。伊拉克军事专家哈桑·杜拉来说，“伊斯兰国”在前线失利后频频在伊政府控制区发动恐怖袭击，企图挑起教派冲突，以维持自身影响力，吸引新人加入，并延缓伊政府军的行动。

新华社北京3月29日电

国际观察

一架埃及客机遭劫持后在塞浦路斯降落

据新华社北京3月29日电 塞浦路斯警方29日说，一架被劫持的埃及航空公司客机当天早晨在塞浦路斯东南部的拉纳卡机场降落，目前机上大部分乘客已被释放。

塞浦路斯警方发言人安德烈亚斯·安吉利季斯说，一名武装劫机者于当地时间29日上午8时30分左右控制了这架空客A320客机，该客机于8时50分在拉纳卡机场降落。

拉纳卡机场方面的消息称，该架航班号为MS181的客机当天上午从埃及地中海海滨城市亚历山大起飞，目的地是首都开罗。

飞机起飞后不久即遭劫持，劫机者声称持有爆炸物，要求驾驶员向北飞行。

据塞浦路斯国家媒体报道，该架客机共载有55名乘客和16名机组人员，目前劫机者已释放大部分乘客，机上只剩下机组人员和数名乘客。劫机者为埃及人，名为易卜拉欣·萨马哈。劫机者要求释放数名埃及囚犯。

塞浦路斯总统阿纳斯塔夏季斯表示，这一劫机事件与恐怖主义无关。

中国驻塞浦路斯大使馆正在向有关部门核实机上是否有中国乘客。

10名印尼船员在菲律宾南部海域遭劫持

据新华社北京3月29日电 印度尼西亚外交部29日证实，10名印尼船员日前在菲律宾南部塔威塔威省附近海域遭遇武装分子劫持。菲媒体称，已经发现一艘被遗弃的拖船。

印尼媒体说，两艘载有煤炭的拖船在从印尼南加里曼丹省马辰市驶向菲律宾八打雁途中遭劫持，10名印尼船员被绑架。28日下午，菲律宾方面在塔威塔威省附近海域发现了一艘无人拖船。初步调查显示，船上人员离

去不久。印尼外交部发言人纳西尔29日说，10名船员系遭菲律宾阿布沙耶夫反政府武装劫持，但劫持的具体时间与地点不明。菲军方人士称，该船东曾接到索要赎金的电话。

成立于上世纪90年代初的阿布沙耶夫组织主要在菲律宾南部活动，曾参与制造一系列袭击和绑架活动。该组织现有成员不超过400人，主要在苏禄群岛、巴西兰岛和塔威塔威群岛等地从事绑架、勒索以及军火和毒品交易等非法活动。



3月27日，在老挝首都万象，云南驻万象商务（企业）代表处的一名代表（中）将慰问金交给伤者家属。

23日晚，一辆从中国云南昆明开往老挝首都万象的国际班车，在行驶至老挝北部卡西县境内时，遭不明身份人员枪击，车上6名中国公民受伤，其中2人伤势较重。事件发生后，中国驻老挝使领馆、中国驻老挝媒体、中资机构与在老中国同胞迅速行动，发起了一场爱心接力，为受伤的中国同胞搭起了一座生命之桥。

新华社发



3月28日，在危地马拉索洛拉省，救援人员在车祸现场施救。当日，一辆载有75名乘客的大巴在危地马拉西部索洛拉省的山道行驶时超载且超速，在一弯道失去控制坠入山谷。车祸造成至少19人死亡、30多人受伤，其中多人伤势严重。

新华社发

招标公告

1. 招标条件：本招标项目漯河市天鑫·现代住宅小区二期项目已由“漯发改城镇[2011]233号”文批准建设，项目业主为河南天鑫置业有限公司，建设资金为自筹资金。项目已具备招标条件，现对该项目的施工、监理进行公开招标。

2. 项目概况与招标范围详见河南省招标投标网。

3. 投标人资格要求：(1) 施工投标人须具有房屋建筑工程施工总承包一级及其以上资质，并在人员、设备、资金等方面具有相应的施工能力。拟派项目经理须具备相关专业一级注册建造师或临时一级注册建造师执业资格，具备有效的安全生产考核合格证书，且未担任其他在施建设工程项目的项目经理。(2) 监理单位须具有房屋建筑工程监理甲级及其以上资质，项目总监须具有国家注册监理工程师资格，并在人员、设备、资金等方面具有相应的监理能力。(3) 本次招标活动不接受联合体。

4. 报名事项：(1) 凡有意参加投标者，请于2016年3月30日至4月6日(法定节假日除外)，每日上午9:00至11:00，下午3:00至5:00，到漯河市郾城区建设工程交易中心(漯河市海河路与祁山路交叉口西北角)报名。(2) 施工投标人报名时须携带企业法人授权委托书、委托代理人身份证、企业法人营业执照副本、企业资质证复印件、安全生产许可证副本、建造师注册证书及建造师安全考核合格证书。漯河市建设行政主管部门开具的无拖欠农民工工资证明。上述所有证件要求报名时出示

原件和与原件一致的加盖公章的复印件A4纸三套。(3) 监理单位报名时须携带企业法人授权委托书、委托代理人身份证、企业法人营业执照副本、企业资质证复印件、总监注册监理工程师证。上述所有证件要求报名时出示原件和与原件一致的加盖公章的复印件A4纸三套。(4) 企业报名时需提供注册地检察机关对该企业出具的行贿犯罪档案查询结果。

5. 招标文件的获取：(1) 招标文件领取时间另行通知。(2) 施工招标文件每套售价1000元，售后不退；图纸押金2000元，在退还图纸时退还(不计利息)；监理招标文件每套售价1000元，售后不退。

6. 发布公告的媒介：本招标公告同时在河南省招标投标网上发布。

7. 联系方式：监督投诉部门：漯河市郾城区建设工程招标投标监督办公室

咨询及投诉电话：0395-6163379

地址：漯河市海河路与祁山路交叉口西北角建设局办公楼三楼

招标人：河南天鑫置业有限公司

地址：漯河市辽河路西段路南，车管所西侧

联系人：马先生 电话：0395-6120777

招标代理机构：漯河市宇鑫工程技术有限公司

地址：漯河市海河路241号

联系人：刘先生 电话：0395-5763155

公告

漯房产档公(2016第093号)

根据申请人张根民的申请，下列房屋权属证书遗失，现声明作废。有异议者请自公告发布之日起15个工作日内将书面材料送达我处产籍科，逾期我处将根据申请人申请，补发新证。

权利人	房屋坐落	证号	图幅号
张根民	滨河路	20070005188	164-503-I-1.2.6.13

漯河市房屋产权交易管理处

2016年3月30日

注销公告

漯河市鑫塔塔机基础租赁有限公司股东会决议，拟向公司登记机关申请注销登记，清算组由陈忠、朱兵卫、陈涛组成，请债权人于2016年3月30日(公司发布公告之日)起45日内向本公司清算组申报债权。

联系电话：18903956979

漯河市鑫塔塔机基础租赁有限公司 2016年3月30日

拍卖公告

我公司于2016年4月11日9时整，在漯河市富通商务酒店会议室公开拍卖制鞋设备及相关设施、原材料一批，有意竞买者可到我公司了解详情，并于2016年4月8日18时前持有关证件及规定数额的竞买保证金办理竞买手续。

咨询电话：13783072890

工商监督电话：0395-2922030

河南省春风拍卖有限责任公司 2016年3月30日